

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН № 19 19 швата 5776 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה (1050) (29 января 2016 г.)

Все люди разные, и эту их особенность приходится учитывать, особенно — при выпуске товаров широкого потребления. Вот, например, в США у потребителей вошло в привычку вчинять многомиллионные иски за любые неприятности, случившиеся с ними при обращении с теми или иными приборами, механизмами, продуктами питания и так далее. Поэтому производители стараются определить все возможные способы неправильного использования их продукции, чтобы указать в инструкциях, что так делать не надо.

Или, скажем, книги. Далеко не каждому читателю хватит знаний, чтобы увидеть аллюзии автора, отсылки к другим произведениям, игры слов. Особенно если действие книги происходит в другой стране или в какие-нибудь давние времена. Поэтому издатели часто печатают примечания — в виде сносок внизу страницы или в конце книги... Впрочем, иногда такие комментарии нужны и к текстам, которые прекрасно нам знакомы и выучены чуть ли не наизусть. Например, много нового можно было почерпнуть из вышедшего в 1999 году издания бессмертного романа Ильфа и Петрова «Двенадцать стульев» с примечаниями М. Одесского и Д. Фельдмана.

В известном всем эпизоде первого появления Остапа Бендера, где Ильф и Петров отмечают, что «из своей биографии он обычно сообщал только одну подробность: «Мой папа... был турецко-подданный», комментаторы пишут: «Ссылка на турецкое подданство отца не воспринималась современниками в качестве однозначного указания на этническую принадлежность героя. Скорее тут видели намек на то, что отец Бендера жил в южнорусском портовом городе, вероятнее всего — Одессе, где многие коммерсанты, обычно евреи, принимали турецкое подданство, дабы дети их могли обойти ряд дискриминационных законоположений, связанных с конфессиональной принадлежностью, и заодно получить основания для освобождения от воинской повинности». Да уж, вот как раз это нам хорошо знакомо — сколько евреев в разное время и в разных странах были вынуждены идти на подобные ухищрения, уходя от антиеврейских ограничений!

Кстати, «турецко-подданные» евреи не были эксклюзивным изобретением Российской империи. В соседней Австро-Венгерской (правда, двумя веками ранее) они тоже были: во второй половине XVII века евреи — подданные Турции имели право свободного проживания в Вене в соответствии с турецко-австрийским мирным договором. Остальные же австрийские евреи страдали от разного рода дискриминационных законов почти в той же степени, что и их соплеменники в России.

Вывод из вышеизложенного читателям предлагается сделать самостоятельно. Для этого нужно лишь вспомнить, какой конец был у двух (а на самом деле — у гораздо большего количества) империй, в которых притесняли евреев...

Цви-Турин
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

НИКАКИЕ ПРЕГРАДЫ НАС НЕ ОСТАНОВЯТ...



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

«Что вызывает у вас наибольшие трудности? — спросил я своего собеседника. — Пытались ли вы определить главные точки, где вы, совершая переворот в своей жизни, столкнулись с реальными трудностями?» Здесь необходимо внести разъяснения. Это был не первый разговор, который мне пришлось вести с некоторыми прихожанами нашей синагоги, жалующимися на затруднения в соблюдении взятых на себя заповедей. Раньше эти евреи или вообще не исполняли законы Торы и ее заповеди, или в последние годы приняли на себя новые заповеди либо более тщательное исполнение тех, которые они уже соблюдают. Очень часто людям бывает непросто указать на главную проблему или реальную сложность, с которыми они сталкиваются. Они пытаются распутать этот клубок трудностей, но не могут найти их источник, что еще больше усугубляет их положение и не позволяет решить задачу со столь большим числом неизвестных. Поэтому было важно помочь этому еврею найти и понять главную проблему для того, чтобы подобрать подходящее лекарство. После довольно длительного размышления, мой собеседник ответил:

— Труднее всего для меня соблюдение Субботы и отношение жены к моему религиозному поведению и соблюдению заповедей.

— Другими словами, — объяснил я, — вам трудно дается то, что прежде, до того, как вы начали жить по Торе, казалось вам неестественным, и отношение окружающих к вашему новому поведению...

— Именно так, — ответил еврей.

— Ну, что же, вы пришли очень вовремя, ибо как раз на этой неделе сама Тора объясняет и показывает нам пути решения этих проблем!

☆☆☆

Наша сегодняшняя недельная глава названа «Исро» в честь тестя Моше-рабейну, который покинул свой родной Мидьян и пошел в пустыню, чтобы присоединиться к народу Израиля, изучать Тору и исполнять ее заповеди. Что

О чем рассказывается в недельной главе: Прибытие Исро к евреям. Моше вершит правосудие. Совет Исро и его реализация. Предостережение и освящение перед вручением Торы. Явление Б-га народу. Десять заповедей. Страх народа, услышавшего глас Б-жий.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

🌐 Новости вкратце

Атака к северу от Иерусалима. На въезде в поселение Анатот к северу от Иерусалима 13-летняя (!) палестинка попыталась ударить ножом офицера пограничной службы МАГАВ при проверке документов. Офицер успел выхватить оружие и застрелить нападавшую.

Мать террористки рассказала, что в день нападения та поссорилась с сестрой, после чего ис-

чезла из дома. Возможно, именно эта семейная ссора и толкнула ее на преступление.

Попытка теракта: палестинец подорвался на собственной бомбе. В ночь на 23 января палестинский террорист подошел к КПП Абу-Дис на окраине Иерусалима. В руках он держал самодельное взрывное устройство, которое и сдетонировало преждевременно, убив самого террориста. Среди израильских солдат никто не пострадал.

Очередной ракетный обстрел. В ночь на 25 января из Газы была выпущена ракета по израильской территории. Ракета взорвалась в Западном Негеве, не причинив вреда.

В ответ ЦАГАЛ обстрелял военный комп-

лекс ХАМАСа в центральной части Газы.

Подросток, убивший Дафну Меир, посмотрел палестинского ТВ. Представители службы безопасности ШАБАК, расследующие террористическую атаку в Отниэль, в ходе которой была убита мать шестерых детей Дафна Меир, рассказали о мотивах 15-летнего убийцы. Утверждается, что он на протяжении нескольких недель смотрел передачи палестинского телевидения, в котором Израиль подается как «убийца палестинских детей». ШАБАК указывает на то, что это — еще одно доказательство серьезности той опасности, которую представляет собой подстрекательство в средствах массовой информации ПА.



Дафна Меир

ИГ взяло ответственность за теракт на северо-востоке Сирии. Террористическая организация «Исламское государство» взяла на себя ответственность за взрывы, которые произошли 24 января в городе Эль-Камышлы на северо-востоке Сирии. Жертвами теракта стали три человека, еще девять получили ранения.

стр. 3 >>>



Израильский КПП на окраине Иерусалима



Зажжение свечей
29 января

Исход Субботы
30 января

Александрия	16:22	17:32
Ахтырка	16:09	17:21
Балта	16:38	17:47
Белая Церковь	16:30	17:41
Белгород-Днестровский	16:40	17:47
Бердичев	16:36	17:47
Бердянск	16:13	17:20
Бершадь	16:37	17:46
Богуслав	16:28	17:39
Бровары	16:25	17:37
Брянка	16:01	17:10
Винница	16:38	17:49
Генический	16:22	17:29
Глухов	16:09	17:23
Днепродзержинск	16:16	17:25
Днепропетровск	16:14	17:24
Донецк	16:05	17:14
Евпатория	17:31	18:37
Желтые Воды	16:21	17:30
Житомир	16:34	17:46
Жмеринка	16:41	17:51
Запорожье	16:16	17:25
Ивано-Франковск	16:55	18:05
Измаил	16:48	17:54
Изюм	16:03	17:14
Казатин	16:36	17:47
Каменец-Подольский	16:48	17:58
Каховка	16:26	17:33
Керчь	17:18	18:24
Киев	16:26	17:38
Кировоград	16:26	17:35
Коломыя	16:55	18:04
Конотоп	16:13	17:26
Коростень	16:32	17:45
Коростышев	16:33	17:44
Краснодон	15:56	17:06
Красный Луч	16:00	17:09
Кременчуг	16:19	17:29
Кривой Рог	16:23	17:32
Кролевец	16:11	17:24
Лисичанск	16:00	17:10
Лозовая	16:08	17:18
Лохвица	16:16	17:28
Лубны	16:18	17:29
Луганск	15:57	17:07
Луцк	16:46	17:58
Львов	16:55	18:06
Макеевка	16:03	17:12
Мелитополь	16:18	17:26
Могилев-Подольский	16:43	17:53
Мукачеве	17:04	18:14
Нежин	16:19	17:32
Николаев	16:31	17:39
Никополь	16:20	17:28
Новгород-Сиверский	16:10	17:24
Новомосковск	16:13	17:23
Одесса	16:38	17:45
Павлоград	16:11	17:21
Первомайск	16:33	17:42
Пирятин	16:19	17:31
Пологи	16:13	17:21
Полтава	16:13	17:24
Прилуки	16:18	17:31
Ровно	16:43	17:55
Ромны	16:14	17:26
Светловодск	16:20	17:30
Севастополь	17:31	18:37
Северодонецк	16:00	17:10
Симферополь	17:28	18:34
Скадовск	16:30	17:37
Сквира	16:32	17:43
Славута	16:42	17:53
Смела	16:25	17:35
Стаханов	16:00	17:09
Сумы	16:08	17:20
Тернополь	16:49	18:00
Токмак	16:15	17:24
Тульчин	16:39	17:48
Ужгород	17:05	18:15
Умань	16:33	17:42
Феодосия	17:23	18:29
Харьков	16:05	17:16
Херсон	16:30	17:38
Хмельницкий	16:44	17:55
Хуст	17:02	18:12
Цюрипинск	16:29	17:36
Черкасы	16:23	17:34
Чернигов	16:20	17:33
Черновцы	16:52	18:01
Чортков	16:50	18:00
Чугуев	16:03	17:14
Шостка	16:10	17:24
Щорс	16:16	17:30
Ялта	17:29	18:35

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицеллосов вецивону легадлик нейршель Шабо Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажигать свечи, чем зажигать их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Два мудреца, рабби Ишмоэль и рабби Акива, спорят о том, что происходило во время дарования Торы у горы Синай. Рабби Ишмоэль считает: когда евреи слышали заповедь *асэ*, связанную с действием, они говорили «да», а слыша заповедь *ло таасэ*, «не делай», они говорили «нет». А рабби Акива

Из бесед Любавичского Ребе

утверждает: на заповедь *асэ* евреи говорили «да», и на заповедь *ло таасэ* евреи тоже говорили «да»... В чем суть этого спора?

В каждой заповеди есть две стороны. Первая, самая общая: это приказ Творца. Вторая: Творец повелел исполнить свою волю таким-то и таким-то способом. Рабби Ишмоэль больше обращает внимание на второй аспект. Его интересует конкретный способ выполнения каждой заповеди. На «да» Всевышнего он тоже говорит «да», и это «да» индивидуальное, оно включает в себя указание, как выполнить данную *мицву*. А если это заповедь *ло таасэ*, связанная с запретом, то рабби Ишмоэль на «нет» Всевышнего отвечает своим «нет», включающим все детали именно этого запрета. Путь, который избрал рабби Ишмоэль, называется «пробуждением сверху», когда поток Б-жественного света, спускаясь в наш мир, наполняет разные сосуды — каждый из них своим, особым образом.

Рабби Акива избрал путь «пробуждения снизу». Стремясь к Б-гу, еврейская душа сме-

тает все преграды и делает акцент на том, что каждая *мицва* — это заповедь Его Самого. Тогда на *асэ* и на *ло таасэ* мы говорим одинаковое «да». Ведь и в том, и в другом случае мы исполняем Б-жественную волю!

Два больших мудреца разошлись во мнениях не зря. Мы должны использовать в своем служении Б-гу и тот, и другой подход.

Можно встретить еврея, зрелого годами, который находится на уровне пятилетнего ребенка: только-только начал учить Тору и соблюдать ее заповеди. Такой «мальчик» пусть следует совету рабби Ишмоэля: на заповедь «не делай!» он кивает головою: «Нет!» и старается обходить запретную вещь подальше.

Когда еврей продвинулся в служении Творцу, он начинает видеть в запрещенной вещи скрытое там «да» — искру святости, которую можно извлечь наружу. Тогда, не нарушая самого запрета, он постарается освободить эту искру. Например, поможет грешнику встать на путь *тшувы*. При этом он выполнит совет рабби Акивы: из «нет» сделает «да»...

НИКАКИЕ ПРЕГРАДЫ НАС НЕ ОСТАНОВЯТ...

«« стр. 1

Еврей, который хочет, как Исро, приблизиться к иудаизму, глубже постигнуть его законы, добавить в изучении Торы и соблюдении заповедей, скорее всего, сталкивается с двумя типами трудностей. Одну из трудностей создает сама человеческая природа: не просто отделить Субботу от будней. Есть действия, которые всю неделю разрешено и необходимо совершать, в то время как в Субботу это делать запрещено. Вторая трудность исходит от окружающей среды, которая нападает на него, ведет против него духовную войну. Человек сталкивается с целым рядом претензий. Почему вы отличаетесь от нас? Почему вы делаете это иначе? Почему вы должны наложить

тфилин? Почему вы не едите те или иные продукты? Именно для преодоления этих трудностей Тора рассказывает нам историю Исро, которая придает нам силы и учит нас. Человек должен знать, что его сложные ситуации не новы в этом мире.

Море было естественным, природным препятствием, мешающим народу Израиля продвигаться к горе Синай и получить Тору. Евреи должны знать, что, рассекая море, Всевышний таким образом уничтожает все природные преграды, мешающие человеку на его пути к горе Синай. Поэтому народ Израиля прошел внутри моря по суше. Естественные барьеры человеческой природы не должны мешать нам соблюдать законы и запове-

ди Торы. Б-г уничтожит все естественные препятствия на нашем пути, а народ Израиля восхвалит Его в благодарственной песне за свое спасение.

Однако, кроме рассечения моря, была еще война против Амолека. Еврей подвергается разрушающему воздействию окружающей среды, которая пытается бороться с ним, унижить его, охладить его пыл в многочисленных спорах и дебатах. Он должен знать, что как во время войны с Амолеком, большим и сильным, искусственным в боевых действиях, Всевышний дал народу Израиля силу победить, так и в каждом поколении Творец дает каждому еврею силу выиграть все войны, в которые его втянет окружающая среда.

В этом и заключено ясное указание, которое дает нам Тора в нашей недельной главе «Исро». Когда мы стоим перед получением Торы, когда мы хотим принять Тору сегодня и каждый день, нас не должны останавливать никакие преграды: ни внутренние, ни внешние. Б-г дает нам достаточно сил, чтобы «пройти в море по суше» и одолеть Амолека. В те дни, после рассечения моря и войны с Амолеком, народ Израиля получил Тору, а затем пришел на Землю обетованную и учредил там царство Всевышнего. Так что когда мы, преодолев все преграды, снова получим Тору, мы очень скоро удостоимся прихода Мошиаха. Он поведет нас снова на Святую землю Израиля, и возобновит там царство Г-сподне. Да случится это вскоре, в наши дни, *омейн!*

Контур недели

20 швата (30 января) — Шабо́с главы «Исро».

Во время чтения Торы отрывок, в котором приводятся Десять заповедей, *бааль-койре* читает на особый напев (*таам злов*). Вся находящиеся в это время в синагоге должны стоять и смотреть в сторону Свитка Торы. *Гафтора* — пророческое видение Ишайгу, описывающее Престол славы Всевышнего (Ишайгу, 6: 1–13).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Мишпотим» (Шмоис, 21: 1–19).

Понедельник, **22 швата** (1 февраля) — *йорцайт* ребецн Хаи-Мушки Шнеерсон, дочери предыдущего Ребе, рабби Йосефа-Ицхика Шнеерсона, супруги Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона. Душа ребецн покинула наш мир в 5748 (1988) году; место ее упокоения — Нью-Йорк.

27 швата (6 февраля) — Шабо́с главы «Мишпотим», *Шабо́с меворхжим*.

Благословляют наступающий месяц адор I. Новая луна — утром в понедельник в 8 часов 47⁴⁸/18 минут; *рош-хойдеш* — во вторник и среду. Не произносят *Ов го́рахамим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Трумо» (Шмоис, 25: 1–16).

תּוֹשָׁה

Из классических комментариев

«Теперь узнал я, что Б-г выше всех божеств: поразил он их [египтян] тем, что они злоумышляли против вас.»

Исро, оставив идолопоклонство, не мог все же поверить, что Всевышний управляет миром. Наказание по принципу «мера за меру» стало для него доказательством того, что мир не брошен и не оставлен на произвол судьбы, и Б-г следит за всем происходящим и управляет всеми событиями.

☆☆☆

«Не желай... ничего, что у ближнего твоего.»

Эта заповедь ограничивает не деятельность и не произнесение слов, а эмоции и желания человека, даже не высказанные словами и не нашедшие выражения в действии. Человек не должен желать завладеть тем, что он не может приобрести честно, законным путем. Этот запрет направлен на то, чтобы уничтожить корень всех преступлений о которых говорится в предыдущих заповедях...

Б-г не дает человеку заповедей, которые тот не в состоянии исполнить: каждый способен контролировать свои желания и не позволять им овладеть собою. Более того, невозможно представить себе человека, живущего достойно, без постоянного самоконтроля!

Хасидские майсы

Простые чудеса

Цадик рабби Ицхок-Айзик Тойб из Калова во время путешествия остановился на Шабо́с в небольшом селении, в доме у еврея. Хозяева и гости собирались встречать Субботу, когда прислужник вбежал в комнату с криком:

— Хозяин, беда! Зерно в амбаре дымится! Похоже, пожар...

Хозяин дома рванулся к выходу, но *цадик* придержал его за рукав:

— Уважаемый, пожалуйста, подождите две минуты, я хочу рассказать вам маленькую историю...

Что же за рассказ услышал бедный *балабо́с*, которого всего трясло от нетерпения? А вот.

Известный неудачник и праведник, рабби Зуся из Аниполя, получил задание: растопить печку в доме своего учителя, Магида из Межирича. Дело это было не таким простым: печь старая, между кирпичами трещины. Вылетит искра — тушить прибежит все местечко...

Но Зуся знай себе подкладывает поленья, любуясь пляской пламени и читая святые псалмы Давида. Вдруг на

другой стороне огромной русской печи зачало, и ручейки пламени взметнулись сквозь щели к беззащитным потолочным балкам. Кухарка закричала:

— Что ты делаешь? *Эс брент!* Горит! Горит!..

Но он себе топит, он себе читает. Тогда кухарка громко забила об стол поварешкой:

— Сумасшедший! Опомнись! Огонь!..

На этот раз реб Зуся отозвался:

— Ну огонь, ну и что? Ведь сказано в Торе: «И улеглось пламя...»

И действительно, огненные ручейки уползли обратно, печь дымила лениво и спокойно...

Вот так, или чуть подлинней, или чуть покороче, рассказал *цадик* из Калова эту историю. Хозяин, наконец, выскочил во двор и, схватив вилы или лопату, что под руку легло, откатил тяжелую створку амбарных ворот. Зерно еще дымилось, но огня не было. Разгребли зерно и увидели в плотной, утрамбованной земле небольшую ямку, всю обугленную.

Туда ушел огонь!..

Новости вкратце

<<< стр. 1

Запущенная с сирийской территории ракета попала в жилой дом в Турции. Ракета, выпущенная с территории Сирии, попала в жилой дом в турецком городе Килис. Пострадал один человек. По предварительным данным, пуск был произведен в районе Азас на севере Сирии, который частично находится под контролем боевиков «Исламского государства».

Ранее в январе в пригородах Килиса упали еще три ракеты. Одна из них попала в здание школы, один из сотрудников которой погиб.

Ирак выступил против иностранного вмешательства в свою



Американские военнослужащие в Ираке

борьбу с терроризмом. Борьба с терроризмом в Ираке будет вестись только «руками иракских сил», без иностранного вмешательства. Об этом заявил министр иностранных дел Ирака Ибрагим аль-Джаафари. Он подчеркнул, что «Ирак — суверенное государство, которое никому не позволит нарушать его суверенитет».

22 января глава Пентагона Эштон Картер заявил, что США в ближайшее время перебросят в Ирак 101-ю воздушно-десантную дивизию, которая примет участие в боях против группировки «Исламское государство», которая летом 2014 года установила контроль над значительными территориями Сирии и Ирака, провозгласив там «халифат». Коалиция из 65 государств во главе с США с августа 2014 года наносит авиаудары по позициям террористов. С конца сентября 2015 года усилия коалиции поддерживают также и ВВС России.

Саудовская Аравия обвинила Иран в подстрекательстве к мятежам. Власти Ирана причастны к «подстрекательствам к мятежам,

нестабильности и хаосу» на Ближнем Востоке, заявило официально информационное агентство Саудовской Аравии со ссылкой на высокопоставленного источник в МИДе. Само королевство источник охарактеризовал как страну, которая противостоит «агрессивной политике» Тегерана.

Конфликт между Тегераном и Эр-Риядом обострился в начале января после казни в Саудовской Аравии шиитского проповедника Нимра аль-Нимра, которому вменялись в вину призывы к беспорядкам, «разжигание розни и расшатывание национального единства». Его казнь вызвала возмущение шиитов во всем регионе. На волне недовольства иранцев были разгромлены саудовское посольство в Тегеране, а также консульство в Мешхеде. В ответ Эр-Рияд разорвал дипломатические отношения с Тегераном.

В Гизе в результате подрыва бомбы погибли 6 человек. В Гизе, пригороде Каира, в результате подрыва бомбы погибли по меньшей мере шесть человек. Инцидент произошел возле дороги, ведущей к пирамидам: к одному из зданий прибыла полиция, получив информацию о скрывающихся там боеви-

ках. Когда полицейские вошли внутрь, бомба взорвалась.

МВД Египта возложило ответственность за инцидент на экстремистское движение «Братья-мусульмане», активизировавшее нападения на солдат и полицейских после того как в июле 2013 года был свергнут президент-исламист Мохаммед Мурси.

Президент Афганистана предупредил о возрождении в стране «Аль-Каиды». Президент Афганистана Ашраф Гани заявил об усилении и возрождении в стране террористической организации «Аль-Каида». Террористы прибывают в том числе из России, Китая, Узбекистана, Таджикистана и государств Ближнего Востока. Глава государства попросил поддержать антитеррористические действия афганской армии с воздуха.

Террористическая организация «Аль-Каида» известна с 1988 года. Она была создана на территории Афганистана для поддержки афганских моджахедов. После выхода СССР из Афганистана, в основном, боролась с США. Она организовала и провела крупнейшие



На месте взрыва в Гизе

в истории Северной Америки теракты 11 сентября 2001 года.

В Кале мигранты прорвались на паром. Во французском порту Кале около 50 мигрантов прорвались на один из кораблей. Из-за этого порт был временно закрыт, паромное сообщение приостановлено. Инцидент произошел в то время, когда в порту проходила акция в поддержку беженцев.

В ЕС в 2015 году разразился кризис из-за наплыва мигрантов. Больше всего беженцев прибывает из Сирии, где с 2011 года идет гражданская война. С тех пор более 507 тысяч сирийцев обратились с просьбой о предоставлении убежища в европейских странах.

ЛИДЕР ИЗРАИЛЬСКОЙ ОППОЗИЦИИ КРИТИКУЕТ РЕШЕНИЕ ЕС

На днях лидер парламентской оппозиции Ицхак Герцог, встретившись с президентом Франции Франсуа Олландом и министром иностранных дел Лораном Фабиусом, раскритиковал принятую ЕС резолюцию, декларирующую, что соглашения с Израилем не распространяются на территорию Иудеи и Самарии. В формулировке резолюции сказано: «ЕС выражает свою приверженность нормам международного права. Все соглашения между Государством Израиль и странами ЕС не признаются на территориях, оккупированных Израилем в 1967 году». Также в ре-

золюции говорится, что «поселения являются незаконными в соответствии с международным правом, представляют собой препятствие для мира и угрожают сделать решение о двух государствах невозможным». Кроме того, ЕС призывает Израиль «полностью прекратить поселенческую деятельность, и демонтировать форпосты, созданные с марта 2001 года, в соответствии с ранее взятыми обязательствами».

«Франция должна прекратить содействовать международным решениям, которые наносят вред Израилю, — призвал Герцог во время встречи в Париже, имея в ви-

ду не только эту резолюцию, но и давление Франции на Совет безопасности ООН с це-



Ицхак Герцог

лью заставить Израиль в 18-месячный срок возобновить мирные переговоры с Палестинской автономией. — Такие решения являются желанным призом для террористов и разрушают перспективы регионального урегулирования конфликта».

В ходе встречи, Герцог также повторил свои комментарии, сделанные ранее по поводу формулы «двух государств для двух народов», сказав, что в настоящее время ее реализация не представляется возможной. «Я — большой поклонник видения «двух государств», но мы должны быть

стр. 4 >>>

ИРАН ВЫХОДИТ ИЗ СУМРАКА

Ира Коган

С 18 января с Ирана были сняты основные санкции, связанные с ядерной программой. Теперь Тегеран может получить 55 млрд. долларов из размороженных активов (правда, как отмечают инициаторы соглашения, не все и не сразу). Кроме того, возобновляется продажа нефти, которая у Ирана скопилась в огромных количествах за годы санкций, и приток инвесторов в экономику страны. Иран с триумфом возвращается на экономическую и политическую международную арену. В Тегеране празднуют победу, а Израиль готовится к худшему.

Каковы наиболее вероятные последствия выхода Ирана из сумрака санкций?

По условиям договора с «шестеркой», Иран обязуется не стремиться к получению ядерного оружия и отказывается от обогащения урана выше 3,67% сроком на 15 лет. В течение восьми лет будут действовать ограничения на исследования в ядерной сфере. Также пока не отменяется введенное Западом оружейное эмбарго. Недавно в Иране был забетонирован ядерный реактор в Араке, что было одним из главных условий «ядерного соглашения».

Судя по всему, в ближайшие годы Иран, который будет находиться под пристальным международным вниманием, заморозит (или еще больше засекретит) свою ядерную программу. Это действительно отсрочит получение аятоллами атомной бомбы на несколько лет. Министр по стратегическим делам и внутренней безопасности Гилад Эрдан предупредил, что Израиль будет пристально сле-

дить за соблюдением условий соглашения. По предположению аналитиков, Тегеран может вернуться к ядерным разработкам примерно через пять лет, восстановив за это время свою экономику и вернув себе международное влияние. Не стоит забывать, что обладание ядерным оружием — основополагающий постулат иранской национальной стратегии, и так просто аятоллы от него не откажутся. Израиль обещает «трубить на весь мир» о малейших попытках Тегерана вновь начать обогащение урана, но мало надежды, что кто-то к этому прислушается. Показательно, что испытание Ираном баллистических ракет, хоть и привело к введению новых, довольно ограниченных американских санкций, но не повлияло на имплементацию основного договора. Представитель иранского МИД тут же заявил, что его страна будет и дальше наращивать свой ракетный потенциал, а это никак не свидетельствует о мирных намерениях Ирана.

Но главная и самая актуальная опасность от снятия антииранских санкций таится именно в финансовой сфере. Львиная доля денег, которые получит Иран в ближайшее время, пойдет на вооружение армии Асада, «Хизбаллы» и ХАМАСа. Возможная новая эскалация на севере или на границе с Газой приведет не только к новым жертвам, но и к новому ухудшению международного имиджа Израиля, как уже бывало не раз.

Заклучение иранской сделки стало очередным и очень крупным дипломатическим провалом еврейского государства. Очевидно, что мир не хочет и не будет прислушиваться к Израилю, и даже США не готовы учитывать его интересы.

Отношения Штатов с Ираном будут укрепляться, пока Барак Обама остается в Белом доме. Существует лишь небольшая надежда на смену этого курса после выборов в США, но вряд ли дело дойдет до возобновления санкций.

Международное сообщество, между тем, обеспокоено прежде всего положением нефтяных рынков в связи с возвращением в игру Тегерана. Особенно озабочены ситуацией нефтедобывающие арабские страны и Россия. По оценкам экспертов, Саудовская Аравия будет намеренно держать цены на низком уровне, чтобы не позволить Ирану быстро встать на ноги и отыграть свои позиции в отрасли. Если для большинства стран это только экономическая проблема, то для Израиля — еще одна угроза безопасности. Не секрет, что цены на нефть всегда подскакивают во время военного конфликта в нефтедобывающем регионе, и Россия, заинтересованная в их подъеме, может спровоцировать такой конфликт...

Для Израиля здесь возникает патовая ситуация — обе противоборствующие державы, Россия и США, на словах заботятся об Израиле, а на деле поддерживают Иран. Правда, есть шанс обрести новых союзников, обеспокоенных усилением Ирана, — это арабские монархии и прежде всего Саудовская Аравия. Но для них идеальным решением проблемы было бы сравить евреев и иранцев. Поэтому, кроме собственной армии, Израиль может рассчитывать только на смену власти в Белом доме или на самонадеянность аятолл, которые способны нарушить соглашение так явно, что это будет очевидно даже Западу.

Информационное агентство MIGnews

Новости еврейской общины

Еще один счастливый день

...Андрей увлеченно крутит колеса красной машины, которую только что получил в подарок. Вокруг него бегают и играют с разноцветными воздушными шарами мальчики и девочки его возраста. Это его братья и сестры, члены его семьи, которые растут вместе с ним, учатся, едят и спят в одном с ним доме. Он не знает, что его мама была убита спустя всего несколько месяцев после его рождения. Но он знает, что у него есть родная сестра Вика, которой пять лет. Они растут вместе в приюте для сирот при общине Хабада в



Одессе. В этом теплом доме он живет с младенчества, с двух с половиной месяцев, вместе с десятками своих «братьев» и «сестер». С тех пор, как он выпил здесь свою первую бутылочку с детской смесью, перед сном его нежно целуют заботливые няни и воспитатели.

24 января он отпраздновал свой третий день рождения в кругу родных и близких людей — членов Одесской еврейской общины «Хабад Шомрей Шабос». «Папа» — раввин Авроом Вольф и «мама» — ребецн Хая с волнением принимали гостей, пришедших на праздник *опшерниш* — первой стрижки. Сегодня первый раз в жизни волосы Андрея постригли, каждый гость — по маленькой прядке, оставив только пейсы. Музыка, торты, конфеты и клоуны с воздушными шарами, которые всех веселили... Так прошел еще один счастливый день в пансионате Хабада в Одессе.

Еврейская община «Хабад

Шомрей Шабос» поздравляет юбиляров

Арлинского Мирона Лазаревича, Ливеранта Григория Пинковича — с 95-летием;

Городецкого Рема Моисеевича, Перлина Леонида Ефимовича, Руше Галину Иосифовну, Хмельницкую Искру Савельевну, Шабанова Владимира Яковлевича — с 90-летием;

Жадину Людмилу Михайловну, Мандела Яшу Давидовича, Перлову Раису Владимировну, Розенмеера Ефима Семеновича, Рошкован Сару Давидовну, Рябчук Софию Владимировну, Сойфера Романа Давидовича, Спектор Розалию Семеновну — с 85-летием;

Балтаксу Павла Михайловича, Бондарчука Владимира Николаевича, Бортник Эдиту Семеновну, Бутенко Аду Соломоновну, Васерман Мину Иосифовну, Гройсмана Михаила Исаковича, Капустину Галину Ароновну, Лейфер Александру Менделевну, Маслоха Бориса Михайловича, Мельник Алину Иосифовну, Набокова Валентина Алексеевича, Роптан Мусю Хаскелеву, Смоляренко Игоря Ильича, Тучина Даниила Федоровича, Царенко Лину Иосифовну, Цыбулевского Фиму Исааковича — с 80-летием;

Бузникова Марка Моневица, Гольдштейн Тамилу Иосифовну, Гринштейн Аду Иосифовну, Диньсяк Милу Давидовну, Кахидзе Жанну Лейбовну, Меджибовскую Элеонору Эдуардовну, Санченко Шейву Зельмановну, Троппа Валентина Ефимович, Тульчинского Ефима Иосифовича, Фридман Мирру Тобиасовну, Шабанову Валентину Давидовну — с 75-летием;

Блитман Жанну Зиновьевну, Виноградского Петра Яковлевича, Гойхмана Иосипа Александровича, Гудзенко Мариам Аврумовну, Кадиевскую Полину Ефимовну, Колтунову Викторю Григорьевну, Кошарскую Нину Аврамовну — с 70-летием;

Альтман Эду Ильиничну, Войскобойникова Якова Семеновича, Вышко Галину Михайловну, Гриценкину Софию Иосифовну, Либермана Семена Юльевича, Павлик Наталью Николаевну, Сергееву-Невельскую Татьяну Николаевну — с 65-летием;

Бакчевникову Наталью Владимировну, Винокурова Бориса Григорьевича, Кульмана Александра Михайловича, Яковер Александру Исааковну — с 60-летием;

Альперину Зорину Яковлевну, Бабинчук Марину Валентиновну, Балюка Дмитрия Николаевича, Бершадского Александра Игоревича, Бойчук Галину Леонидовну, Бондаренко Елену Владимировну, Бурковскую Полину Аврамовну, Веприка Эмиля Яновича, Головину Елену Моисеевну, Джуринскую Марьяну Алексеевну, Железко Лилию Лазаревну, Котляренко Вячеслава Михайловича, Лебеденко Бориса Анатольевича, Левину Киру Борисовну, Лесникову Зинаиду Давидовну, Личиницера Павла Семеновича, Малышку Нину Александровну, Марченко Евгения Владимировича, Полищук Нелли Матвеевну, Пустыльникову Александру Геннадиевичу, Ребрий Марину Валерьевну, Ройтмана Михаила Григорьевича, Савранскую Ольгу Александровну, Самуру Елену Владимировну, Семеновского Эдуарда Николаевича, Сисенгалиеву Александру Борисовну, Слобьяка Дмитрия Николаевича, Сослюк Викторю Викторовну, Стоеву Наталью Александровну, Фексон Анну Яковлевну, Фортунину Марину Августовну, Яковлеву Екатерину Сергеевну, Яковчука Виталия Валерьевича

и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

НЕ УСПЕЛИ ИЛИ ЗАБЫЛИ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ?

НЕ БЕДА!

Позвоните **728-07-70**
и выпишите газету
со следующего месяца!



Выписали газету, но не получаете ее в 2016 году?
Позвоните, и мы постараемся решить эту проблему.

Молодежная учебная программа STARS — МЫ КЛАСНЫЕ



У нас
очень
очень
интересно!

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Учебные группы для всех уровней
Поездки по еврейским местам для участников программы

Справки и всякие подробности:
**728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)**

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хупу—
спроси меня...

Борух-Шаххан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины рав Авроом Вольф, еврейская община Одессы, родные и близкие поздравляют **Азриэля-Иосефа Свердлова** и его супругу **Сару** с рождением сына, который, в добрый час, вошел в завет Авраама-овину и наречен именем **Элимелех!**

Как вошел он в Завет, так да придет к Торе, к хупе и к добрым делам!

Главный раввин Одессы и Юга Украины реб Авроом Вольф, родные и близкие поздравляют

**Давида Аманязова,
Якова Олейника,**

вошедших в союз Авраама-овину.

Как вошли они в Завет, так пусть придут к Торе, хупе и добрым делам!



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

ЛИДЕР ИЗРАИЛЬСКОЙ ОППОЗИЦИИ КРИТИКУЕТ РЕШЕНИЕ ЕС

<<< стр. 3

реалистами: формула не может быть реализована в настоящее время, — прямо заявил лидер оппозиции двум французским министрам, добавив: — Ненависть и подстрекательство в палестинской среде слишком велика, вражда между двумя народами и неспособность лидеров принять правильное решение — вот что мешает реализации формулы [двух государств]. Разделение и безопасность являются необходимыми шагами на пути к этому».

Далеко не всем пришлось по нраву заявления главы оппозиции. Так, бывший лидер партии «Авода» Шели Яхимович подвергла Герцога критике, утверждая, что его слова о израильско-палестинском конфликте не были заранее согласованы с соратниками по партии. В своем интервью израильскому радио Яхимович заявила, что поражена словами Герцога, в первый раз слыша о его сомнениях в формуле «двух государств для двух народов». Она также добавила, что, по ее мнению, нынешняя волна арабского террора только ускорила необходимость применения дипломатических усилий, направленных на возобновление переговоров с главой ПА Махмудом Аббасом, который, «может стать последним прагматичным палестинским лидером».

Информационное агентство «Седьмой канал» (Израиль)

Газета издаётся при содействии

Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ-принт» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ /01. Тираж 3600 экз.